

## *Детский остров Саши Чёрного.*

**Итоги областной литературной акции,  
посвящённой 145-летию со дня рождения писателя.  
(в рамках проекта поддержки детского и юношеского чтения «Мосты»).**



*Мероприятия, организованные специалистами библиотек Мурманской области к юбилею Саши Чёрного, не только освещали творчество писателя, но и учили детей и взрослых доброте и взаимопониманию.*

**Литературная гостиная «Подружись со мной»** распахнула свои двери перед читателями **сектора библиотечного обслуживания Муниципального бюджетного учреждения культуры «Центр культуры и досуга» ЗАТО Видяево.**

Библиотекарь рассказала ребятам, что настоящее



имя Саши Черного -  
Александр Михайлович  
Гликберг, познакомила с  
биографией русского поэта Серебряного века, а затем все  
отправились в путешествие по  
страницам сборника «Детский  
остров». Ребята читали стихотворения: «Детям»,



«Летом», «Перед ужином», «Зимою всего веселей»,  
«Гном». Затем они приняли участие в подвижной  
игре, созданной по произведениям писателя  
«Квартиры менять», «Чет-нечет», «Имя героя».



Гостям **Центральной детской библиотеки Муниципального бюджетного учреждения «Ловозерская межпоселенческая библиотека»** был представлен литературный портрет **«Он зовётся Саша Черный...»**. Они узнали много интересных фактов о писателе. Особое внимание уделили детским стихам Саши Чёрного, таким как «Что кому нравится», «Про кота» и «Слонёнок». Дети



читали произведения, стараясь передать интонации и настроение автора,



который трогательно описывал природу, животных и детские шалости.

Юные читатели с интересом следили за приключениями непоседливого пёсика из книги «Дневник фокса Микки», восхищаясь его находчивостью и весёлым характером.

Сказочная повесть «Кошачья санатория» также вызвала живой отклик у детей, так как в этом произведении ярко и живо описаны характеры и поведение этих животных.

Специалисты **Териберской сельской библиотеки-филиала МУК МБ Кольского района им. М. В. Ломоносова** пригласили юных книголюбов в литературную гостиную «**Про ребят и про зверят**», где ребята приняли участие в беседе о детских годах писателя, а также узнали о его творческом пути.



Они слушали любимые стихи и сказки в исполнении библиотекаря. Ведущая обратила внимание на то, что писатель очень трогательно относился к миру детей. А весёлые стихи и отрывки из повести «Дневника Фокса Микки»,

которые слушали и выразительно читали ребята, создали тёплую атмосферу радости, тепла и уюта.

Минуты поэтического чтения «**Когда никого нет дома**» прошли в **детской библиотеке-филиале № 3 МБКПУ «Печенгское МБО»**. В ходе мероприятия юные читатели познакомились с биографией автора, узнали историю происхождения псевдонима, приняли участие в громких чтениях, рассказали о своих впечатлениях, вызванных произведениями автора.



Специалисты **«Центра семейного чтения «Читать вместе!» села Ловозеро** предложили своим читателям создать **литературный портрет писателя** под названием **«Герой Серебряного века»**. Библиотекарь показала обучающимся третьих классов видеоролик о жизни и творчестве Саши Чёрного. Она рассказала о его остроумии и сатире, способности высмеивать повседневные проблемы и существующий тогда социальный порядок.

Дети узнали о том, что Саша Чёрный был писателем, переводчиком и журналистом и творил в основном для взрослых. Но настоящую



популярность ему принесли детские произведения. Дети познакомились с его поэзией и сделали для себя открытие о том, что его стихи — это мир озорства, фантазии и понимания детской души. Библиотекарь представила читателям несколько книг: «Детский остров»,

«Дневник Фокса Микки» и «Чудесное лето» и кратко рассказала об их содержании. Состоялись громкие чтения стихотворения «Детям» и рассказа



«Невероятная история». Ребята активно обсуждали прочитанное, задавали вопросы и делились впечатлениями.



Особое внимание привлекли необычные слова и выражения. Библиотекарь объяснила их значение. В завершение мероприятия говорили о том, что произведения его смешные и понятные, а его юмор не теряет актуальности.

## Литературное знакомство «Мне скучно быть взрослым» состоялось в Центральной детской библиотеке г. Мончегорска.



Лейтмотивом мероприятия стало стихотворение «Поезд». Ребята оказались пассажирами состава, который «провёз» их по пути, связанному с личностью и творчеством Саши Чёрного.



Ребята путешествовали по станциям «Игрушечной», где они узнали о детстве и игрушках автора, «Озорной», где баловались со стихами-небылицами.

Также им встретилась станция «Строительная», на которой маленьким читателям предстояло собрать из кубиков сюжет известной сказки, прослушав стихотворение «Карточный домик». И, конечно же, всем запомнилась станция «Фокса Микки», посвященная литературному пёсику, чьим прототипом стал реальный питомец писателя.

В литературный круиз «Мне скучно быть взрослым» отправились сотрудники Центральной детской библиотеки г. Полярный. Ребята узнали о непростой судьбе Саши Черного, его настоящем имени – Александр

Михайлович Гликберг, и о прозвище, которое он получил в семье из-за своего характера. Библиотекарь рассказала о том,



как маленький Саша, несмотря на трудности, находил утешение в книгах и сочинял свои первые стихи. После знакомства с биографией поэта юные



читатели окунулись в атмосферу его стихотворений, пронизанных юмором и вниманием к деталям.

**Центральная городская библиотека МБУК ЦБС г. Полярные Зори** организовала медиалекторий «**Поэт, который любил детей**». Мероприятие было подготовлено для пользователей серебряного возраста, отдыхающих Комплексного Центра социального обслуживания населения. Библиотекари подробно рассказали о детстве Саши Чёрного: побеге из родительского дома, скитальческой жизни, приёмной семье, формировании сатирического направления в мировоззрении. Знакомство с произведениями также происходило на фоне фактов из биографии. Участники мероприятия узнали о его службе на Варшавской железной дороге и первых публикациях стихов, поездке в Германию и цикле сатир «У немцев», работе в «Сатириконе», дружбе с К. Чуковским и первых стихах для детей, начале широкой популярности, дружбе с В. Маяковским, А. Куприным, Л. Андреевым, участием в Первой мировой войне, об эмиграции, сотрудничестве с русскими газетами и поисках родного слушателя, появлении книги «Детский остров», общении поэта с самыми разными детьми и его повести «Дневник фокса Микки». В ходе мероприятия были исполнены стихи Саши Чёрного: «Балбес», «Обстановочка», «Хрюшка», «Как кот сметаны поел», «Про Катюшу», «Дети», «Больная кукла», «Фокс», «Про кота», «Уговор».

*В областной литературной акции «Детский остров Саши Чёрного» приняли участие 8 библиотек Мурманской области. Они провели 8 мероприятий, которые посетили 137 пользователей.*